



5月15日晚，我市地标建筑群上演光影秀，向“新时代泰安榜样”致敬。 最泰安安全媒体记者 隋翔 摄

致敬“新时代泰安榜样” 泰安地标建筑集体亮灯



本报讯（最泰安安全媒体记者 崔东旭）5月12日下午，泰安市举办“新时代泰安榜样”颁奖典礼，对12个“新时代泰安榜样”和8个“新时代泰安榜样”提

名奖获得者进行现场表彰。5月15日晚，泰安市地标建筑群上演光影秀，向“新时代泰安榜样”致敬。

15日19时，盘古天地广场、吾悦广场、泰安中心银座、泰山广场、文化艺术中心等12处泰安地标性建筑的户外大屏和外墙，一道道闪亮的标语照亮夜空。“向‘新时代泰安榜样’致敬”“致敬‘新时代泰安榜

样’”“向‘新时代泰安榜样’学习”等标语轮番在地标建筑户外大屏播放，营造出“树榜样、学榜样、做榜样”的浓厚氛围。

璀璨的灯光，吸引了不少市民驻足观看和拍照。“我觉得他们很伟大，他们不求回报、无私付出。正是因为有这些勇敢、无私的人，我们的城市才如此美好。”家住三友小区的市民张女士说。

市市场监管领域轻微违法行为处罚有新规 对轻微违法行为可作出不予行政处罚和从轻减轻行政处罚决定

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）5月15日，记者从市市场监管局了解到，《泰安市市场监管领域轻微违法行为不予行政处罚和从轻减轻行政处罚规定》（以下简称《规定》）将于6月1日起施行。

《规定》适用于泰安市行政区域内市场监管领域行政处罚工作。市场监管部门对轻微违法行为可作出不予行政处罚和从轻减轻行政处罚决定，但应当在严格监管、依法处罚的前提下，按照相关规定，以事实为依据，综合考虑违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度，合理、规范行使裁量权。

不予行政处罚是指因法定原因对特定违法行为不给予行政处

罚。减轻处罚是指适用法定行政处罚最低限度以下的处罚种类或者处罚幅度，包括在违法行为应当受到的一种或者几种处罚种类之外选择更轻的处罚种类，或者在应当并处时不并处，或者在法定最低罚款限值以下确定罚款数额。从轻处罚是指在依法可以选择的处罚种类和处罚幅度内，适用较轻、较少的处罚种类或者较低的处罚幅度。其中，罚款的数额应当在从最低限到最高限这一幅度中较低的30%部分。

此外，对《行政处罚法》《市场监督管理行政处罚程序规定》不予处罚、从轻减轻处罚的相关规定，《规定》再次进行了明确。对不得不予处罚或者从轻减轻处罚的情

形也进行了规定。其中，违法行为轻微，可结合主观过错较小、初次违法、违法行为持续时间较短、及时中止违法行为、没有违法所得或者违法所得金额较小等因素综合认定。但当事人因未履行具有普遍性的一般性注意义务而出现的过失，不能认定为主观过错较小。当事人着手实施违法行为后，因外在主客观因素造成违法行为被迫中止的，不应认定为及时中止违法行为。

根据《规定》，对不予行政处罚的当事人，应当进行教育，办案机构在保存案卷的同时，通过山东省智慧市场监管一体化平台对当事人进行标记。《规定》自2023年6月1日起施行，有效期至2026年5月31日。

我市开展“防治碘缺乏病日”宣传活动 市民一起来长“碘”知识

本报讯（最泰安安全媒体记者 李皓若）2023年5月15日是全国第30个“防治碘缺乏病日”，5月15日上午，市卫健委、市疾控中心同泰山区和岱岳区、泰山景区疾控中心和泰安高新区管委会、山东省鲁盐集团有限公司联合在吾悦广场开展现场宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传折页等方式向群众普及健康知识，同时工作人员为现场群众讲解碘缺乏病的危害、防治措施及碘盐的识别等基本

知识，对群众关心的问题进行详细解答。

“碘是人体不可缺少的微量元素，碘摄入不足可引起碘缺乏病，碘缺乏病是由于自然环境碘缺乏造成机体碘营养不良所表现的一组疾病和危害的总称，它包括地方性甲状腺肿、地方性克汀病、地方性亚临床克汀病，以及碘缺乏导致的流产、早产、死产、先天畸形等。”工作人员介绍，补碘最主要的方法是食用加碘食盐，对于一般人群，只要能够吃到合格碘盐，就能

够保证碘营养。

工作人员提醒市民，在购买、保存和使用加碘食盐时购买小包装和印有指定标识的加碘食盐，存放时间不宜过长，建议存放在阴凉、干燥、远离炉火的地方，最好避光保存，为减少碘损失，在菜品出锅时放盐。

今年“防治碘缺乏病日”的主题是“科学补碘三十年，利国利民保健康”。此次宣传活动共发放碘缺乏病防治知识折页2000余份、提供现场咨询500余人次。

景区食品“你点我检” 百余批次样品送检

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）5月12日，省市场监管局联合市市场监管局、泰山景区分局在泰山南天门广场举行食品安全“你点我检”进泰山主题活动，执法人员在天街及彩石溪景区随机抽取100余批次备受消费者关心的食品样品送检。

为进一步增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，严防、严管、严控景区食品安全风险，市场监管执法人员向景区游客、志愿者代表普及食品安全抽检的相关知识，开展食品安全“你点我检”问卷调查活动，征集消费者最关注的抽检品种、最关注的检验项目。结合前期和现场征集情况，执法人员和抽样人员在人大代表、政协委员等共同见证下，在天街及彩石溪景区随机抽取100余批次食品样品。抽取的样品第一时间送至山东省及泰安市食品药品检验检测研究院进行检验，市市场监管局将统一向社会反馈检验结果。

活动当日，在泰山红门景区、天外村广场、南天门广场和桃花峪景区入口处设立快检服务站，接受游客、食品经营业户送样，共快检食用农产品80余批次，快检结果均合格，并当场反馈，获得游客一致好评。

市市场监管局工作人员介绍，执法人员将常态化、规范化开展“你点我检”服务活动，创新“你点我检”活动方式，陆续开展“进景区”“进大集”“进校园”等五大主题活动，以群众喜闻乐见的活动方式推动“你点我检”走入百姓生活，全力促进食品安全社会共治。

传统面塑进学校 学子感受非遗魅力

本报讯（最泰安安全媒体记者 张芮）5月15日下午，泰安市文联邀请泰山石家面塑传承人石洪令走进泰安东岳中学，给学生们带来了一堂精彩的非遗面塑课。

面塑俗称“捏面人”，是源于山东、山西、北京的中国民间传统艺术之一。泰山石家面塑精巧逼真，通过揉、搓、迭、捻等多种手法塑出基本形态，再用简单的工具进行剪、点、捏，使其特点突出、气韵生动。活动开始后，石洪令首先给学生们讲解了面塑的起源、制作材料、制作方法等内容，现场展示了自己制作完成的一些面塑作品。在老师的指导和鼓励下，学生们发挥想象力开始大胆尝试，从一个个面团到一个个逐渐成形的小兔子，大家喜悦地分享着自己的作品。

“这节课让我了解到许多关于面塑的知识，我认为面塑非常有趣。”初二学生黄欣怡制作了兔子形状的面塑，她表示，这节课让她了解到面塑有不同的流派和技法，不同的地区有不同的风格，面塑的外观美丽并且造型奇特。“我们这节课亲手制作了面塑，制作的过程非常好玩。”黄欣怡说。